



Двадцать два

в фокусе



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Дорогим учителям
посвящается...

Андрей Маткевич:
«Разнообразим школьную жизнь
вместе?»

Из жизни редакции: с нами
интересно!

Вперед к победам!

СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

НЕ УСТАНАЕМ ПОВТОРЯТЬ...



Учитель – очень сложная, требующая усилий профессия. Я понимаю, как это трудно по примеру Андрея Анатольевича. Каждый урок он готовит презентации, старается как можно лучше и интересней донести до нас новую информацию. Его уроки – это уникальное и незабываемое путешествие в страну знаний.

По такому принципу работают все учителя нашей школы. Я много раз задумывалась, что бы было, если бы не было учителей? Новые поколения ничего не знали бы, дети не смогли бы проявлять свои возмож-

ности. Государство осталось бы без инженеров, политиков, ученых, банкиров, докторов... Мир стал бы тусклым и скучным.

Мы, дети, не должны злиться, когда учитель задает большое домашнее задание. Мы должны понимать, что это все делается для нас и ради нас!

И каждый день, независимо от того, какой сегодня день в календаре, мы должны говорить «спасибо» прекрасным людям, чье призвание – Учитель!

Материал подготовила Семенова Маргарита

РАЗНООБРАЗИМ ШКОЛЬНУЮ ЖИЗНЬ ВМЕСТЕ?



12 сентября в нашем лицее прошло собрание совета школьного самоуправления, где состоялись выборы нового председателя совета, его заместителя и секретаря, а также прошло распределение участников совета по комитетам образования, информации и печати, труда, физкультуры и

спорта, финансов, культуры и досуга.

По результатам голосования на пост председателя совета школьного самоуправления был избран Маткевич Андрей, ученик 9 «А» класса. Знакомьтесь!

Краткая справка:

Маткевич Андрей.

Дата рождения: 28 февраля 2002 года.

Должность: председатель совета самоуправления МОУ «Лицей №22».

Любимый предмет: химия, физкультура, литература.

Мечтает: о хорошей работе и счастливой семье.

Кредо: идти до конца и не сдаваться!

Нам удалось побеседовать с ним и задать интересующие многих вопросы.

- Скажи, пожалуйста, зачем, по твоему мнению, был создан совет самоуправления?

- Я считаю, что комитет позволит учителям взглянуть на школу так, как видят ее ученики. Совет самоуправления - хороший способ подружиться ученикам с учителями и наоборот, а также ученикам узнать друг друга поближе.

- Чем ты руководствовался, выдвигая свою кандидатуру на пост председателя?

- Я бы хотел попробовать улучшить школьную жизнь, разнообразить досуг обучающихся, ведь школьная программа тяжела, и от нее многие устают.

- Каковы твои планы на будущее как председателя? Что бы конкретно ты изменил, улучшил?

- Я считаю, что необходимо приглашать выпускников школы, нашедших свой жизненный путь, на классные часы. Они бы смогли поделиться с

нами своим опытом. Например, как они поступили в институт, сложно ли это было сделать и т.д. Ведь многим трудно определиться с профессией и зачетными предметами на ОГЭ и ЕГЭ. Еще хотелось бы проводить побольше спортивных состязаний, интеллектуальных викторин. Они помогут немного отдохнуть от обычной учебы и посоревноваться.

- Успел ли ты уже что-нибудь сделать во благо общего дела в своей новой должности?

- Пока ничего серьезного. Совет учащихся только начинает свою работу, на данный момент мы сформировали комитеты самоуправления и распределили обязанности между ними.

- Какие надежды возлагаешь на заместителя? Успели ли уже найти общий язык и поработать сообща?

- На заместителя возлагаю большие надежды. Катя Ворошилова - открытая, добрая и веселая девушка. Общий язык она найдет со всеми.

- Как ты собираешься агитировать учащихся вступить в комитеты?

- Я считаю, что агитировать лицеистов нужно не словами, а проделанной работой. Ведь если ученики увидят, что совет самоуправления действительно полезен и приносит достойные плоды, они сами захотят вступить в него и претворить свои идеи в жизнь. Нужно заметить, что каждый учащийся 5-11 классов может вступить в любой из шести комитетов. Жизнь в лицее можно и нужно делать красочнее и насыщеннее, и без участия учеников нам не обойтись. Для того, чтобы вступить в один из шести комитетов, достаточно зайти в кабинет №37 и оставить заявку. Мы ждем вас! Давайте разнообразим школьную жизнь вместе!

Материал подготовила Рожнова Наталья

Справка

Совет школьного управления предполагает участие учеников в решении вопросов при организации учебно-воспитательного процесса совместно с педагогическим коллективом и администрацией учреждения. Это право закреплено в Федеральном законе Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», ст.34.

ИЗ ЖИЗНИ РЕДАКЦИИ

В ТИПОГРАФИЮ - ЗА ЗНАНИЯМИ!

«ДВАДЦАТЬ ДВА В ФОКУСЕ» - В ЭФИРЕ!



Каждый из нас знаком с запахом свежих газет, журналов, книг, с запахом типографской краски. Но многие, наверное, и не представляют, как выглядит в реальности технологический процесс изготовления печатных изданий. Чтобы увидеть, как рождаются газеты и книги, юные корреспонденты объединения «Школа юного журналиста» 3 октября посетили филиал ГУП МО «КТ» «Воскресенская типография».

У учащихся объединения во время экскурсии появилась возможность проследить весь путь создания газеты: начиная с верстки, заканчивая выводом в печать. А также юнкоры увидели работу каждой типографской машины в деле: мало- и многотиражной продукции, листовой одно- и двукрасочной печати, резальной машины и мн.др.

«Особенно понравился аппарат, на котором шиваются листы книг, - рассказывает Иванова Варвара, учащаяся объединения «Школа юного журналиста». — Он очень похож на огромную швейную машину. А твердый переплет книгам, оказывается, приклеивается вручную!»

«Нам рассказали немного об истории книгопечатания с помощью типографской литеры (брусок с рельефным изображением буквы для переноса на бумагу), - делится своими впечатлениями Цвяткова София, - и даже дали поддержать их в руках».

В конце путешествия ребятам подарили большое количество книг, чем вызвали неописуемый восторг у детей. Объединение «Школа юного журналиста» выражает благодарность директору филиала ГУП МО «КТ» «Воскресенская типография» Агаповой Елене Владимировне за интересную экскурсию, отлично проведенное время и пополнение знаний обучающихся в области журналистики.

С чем у вас ассоциируется школа? Может со звонком? Или с учебниками? С любимым учителем? А может с радио?

Прошло всего три месяца с тех пор, как учащиеся из объединения «Школа юного журналиста» посетили радиостанцию «Серебряный дождь». Почувствовав вкус к профессии радиоведущего, ребята решили сами выйти в эфир!

До чего же здорово ранним утром включить микрофон и поприветствовать всю школу: «Доброе утро и хорошего всем настроения!». Именно этими словами начался 29 сентября первый выпуск радиолинейки, подготовленный юными корреспондентами газеты «Двадцать два в фокусе» МОУ «Лицей №22». Трансляция длилась всего 5 минут, но подготовка к ней шла целую неделю: тщательно собиралась информация, переписывались несколько раз тексты, неоднократно проводились репетиции для ведущих. Ими стали Колодяжная Дарья и Матвеев Сергей. Голоса юных дикторов слушала вся школа: товарищи, учителя, даже сам директор. Все ждали, что скажет диктор дальше, какие важные новости сообщит, какой интересной передачей порадует школьная радиолинейка...

«Ведущие замечательные, редакция работает на высоком уровне, - делится своими впечатлениями о радиолинейке ученица 11 «А» класса Гуляева Алина. - Самое главное - интересные новости и оптимистичная подача».

Пословица гласит: «первый блин комом». Как показала практика, данное утверждение работает не всегда. Каждый новый выпуск ребята будут стараться сделать интереснее, насыщеннее и профессиональнее. Радиолинейка будет выходить раз в две недели.



Эфир ведет Сергеев
Матвей и
Колодяжная Дарья

ВПЕРЕД К ПОБЕДАМ!

Жизнь в лицее кипит, не останавливается ни на миг. И каждый день учебы педагоги стараются сделать для своих подопечных увлекательным и незабываемым. Но чтобы пребывание в школьных стенах стало для ребят еще интереснее, для них проводятся различные конкурсы, олимпиады, соревнования. Ведь для многих учащихся важно показать свои возможности и поделиться с окружающими миром своих увлечений. Кто-то шьет, кто-то танцует, кто-то рисует, кто-то поет – у каждого ученика свой мир. Учителя готовят юных талантов к достойному участию в соревнованиях, направляя и поддерживая их, переживают за своих учеников и хотят видеть их победителями.

Редакция газеты с удовольствием разделит с ними радость победы!



В начале октября в лицее прошел фотоконкурс «Путешествие по России» среди учащихся 6-7 классов. Юные фотографы поделились запечатленными моментами своих путешествий по стране, показав прекрасные уголки нашей необъятной Родины. Победителем в номинации «Удачное лето» стала Богданова Елизавета (6 «Б» класс), в номинации «Вдохновение» лучшей стала Трегубова Александра (7 «Б» класс), а в номинации «Пейзаж» 1 место заняла Могильная Стефания (6 «Б» класс). Работы

победителей будут представлять лицей на муниципальном фотоконкурсе. Удачи, девочки!

Подошел к концу муниципальный этап конкурса декоративно-прикладного творчества «Дорожный калейдоскоп», организованный центром «Фантазия».

Учащиеся лица показали свои умения в рукоделии и доказали, что быть активными пропагандистами безопасного поведения на дорогах можно и с помощью умелых рук. Чуланова Евгения, ученица 4 класса, превратила старые джинсы в чудесный светофор и стала одним из победителей конкурса. А диплом призера получила Жарова Полина, ученица 3 класса.



4 октября команда лица «Огнеборцы» принимала участие в муниципальных соревнованиях «Дружина юных пожарных», проходивших на базе МОУ «СОШ №7».

Командам из 9-ти школ Воскресенского района предстояло пройти четыре этапа состязаний: «Вязка пожарных узлов», «Одевание боевой одежды пожарных», «Знания правил пожарной безопасности» и «Конкурс боевых листов».

В «Конкурсе боевых листов» команда лица стала победителем, а на этапе «Знания правил пожарной безопасности» заняла второе место.

От всей души поздравляем ребят!



Над номером работали:

Главный редактор
Иванова О.В.

Редакционная коллегия:

Колодяжная Дарья,
Лилякова Анастасия,
Богданова Елизавета,
Семенова Маргарита,
Сергеев Матвей,
Рожнова Наталья,

Демина Софья,

Филиппова Дарья,
Чепелева Лада,
Мельник Денис,
Аверьянова Анна,
Ильин Илья,
Борисова Мария,
Бессонова Мария,
Букарева Арина,
Галкина Ульяна,

Горчар Ксения,

Дивногоорцев Егор,
Иванов Максим,
Иванова Варвара,
Карамышева Милана,
Крутова Анастасия,
Сытенков Глеб,
Цвяткова Софья

Тираж: 50 экз.

Спонсор:
ООО
«Монтажспецстрой»

Отпечатано в типографии:
Филиал ГУП МО «КТ» «Воскресенская типография»

УЧАСТНИК ВСЕРОССИЙСКОГО СОВЕЩАНИЯ
ШКОЛЬНЫХ ИЗДАТЕЛЕЙ «СТЕНГАЗЕТА»

Двадцать два в фокусе

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ ШКОЛЬНОГО СМД
№ 17-0705-9204



Двадцать два

в фокусе



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

«Дорогой памяти»
Репортаж о поездке в
Дубосеково

Результаты 7-ого открытого
фестиваля молодежного
творчества «Да – Мечте 2016!»

Творить добро
очень просто!

Утихли взрывы, смолкли стоны,
И только память боль разносит.
Их подвиг помнят миллионы,
Хоть павших было двадцать восемь.

*Как много мы, живущие сегодня,
знаем о подвиге тех, кто в далеком
1941 году участвовал в обороне
Москвы? Кто стоял до конца, защищая
столицу от врага? Какой ценой далась
им слава? Что чувствовали они, глядя
смерти в глаза? И смогли бы мы,
современные мальчишки и девчонки,
повторить подвиг 316-ой стрелковой
дивизии под командованием военного
комиссара генерал-майора Ивана
Васильевича Панфилова?*

Хотелось бы начать с того, что я ученик 8-ого класса самого лучшего, на мой взгляд, образовательного учреждения Воскресенского района – лицея №22. Прошлый год стал для него юбилейным – 51 год назад он распахнул свои двери для первых своих учеников. В год открытия пионерской организации средней школы № 22 было присвоено имя Героя Советского Союза генерала Панфилова, погибшего под Москвой, а комсомольской организации - воскресенца, Героя Советского Союза красноармейца Стрельцова. В 1967 году перед зданием школы был установлен памятник этим героям. Узнать об их жизни и подвиге сегодняшние лицеисты могут у хранителя музея боевой славы нашей школы – Сенаторовой Галины Моисеевны. Но ведь не зря гласит пословица: «лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать». «Увидеть» у нас представилась возможность 22 октября, когда экскурсионный автобус отчалил от родных стен лицея в сторону Можайского района, в село Дубосеково, к местам боев под руководством легендарного «народного генерала» Панфилова. Ехали долго, около четырех часов. Кто-то болтал в дороге, кто-то слушал музыку, а я смотрел в окно на проносящиеся



мимо поля, леса и автомобили, и в голове звучали строки:

За нами звездная Москва.

Давно в боях сгорела осень...

Звенят на холоде «каленные» слова:

«Назад – ни шагу! Нас же двадцать восемь!»

Нас в тот день было 30. Тридцать лицеистов, сжавшихся от пронизывающего до костей ветра после комфортного автобуса. Многие мечтали укрыться от непогоды в теплом помещении. А ведь в те роковые дни на улице стоял мороз, приближалась зима. Думаю о событиях тех дней, и в живых картинах предо мною предстают реальные, навсегда оставшиеся живыми, люди, чьи подвиги поразили мир.

Но героев не сбить на колени,

Во весь рост они встали окрест,

Чтоб остался в сердцах поколений

Дубосекова темный разъезд.

Вот они, вдалеке, шесть десятиметровых панфиловцев (прим. авт. – именно столько национальностей участвовало в бою), мужественно устремивших свой взгляд на запад, откуда фашисты напали на нашу Родину, - памятник «Подвигу 28» впечатляет своим масштабом и величием.

Жаль, подойти к нему близко не получилось, в данный момент он находится на реконструкции.

Недалеко расположено одноэтажное деревянное здание, где находится «Музей 28 героев панфиловцев». Музей был открыт в 1967 году. В нем собраны экспонаты, связанные с именами героев-панфиловцев, представлены воспоминания, подлинники писем с фронта, подшивки газет, фотографии. В дверях нас встречает Музыкант Лариса Альбертовна, опытный экскурсовод и интересный рассказчик, а со стен на нас смотрят сами герои, - их портреты – первое, что видишь в музее.

Многие исторические факты мы смогли узнать только благодаря нашему потрясающему экскурсоводу.

«Был в селе такой дед Андрей, - рассказывает Лариса Альбертовна, - местные его прозвали Сусаниным. Немцы попросили его показать танкам дорогу на Москву, но его смекалка, сообразительность и хитрость очень помогли нашим солдатам. Он указал им на замерзшие болота. Немцы не могли знать, что на большой глубине в болотах вода не замерзает, и в итоге большая часть танков пошла ко дну».

Через сорок лет два немецких танка удалось поднять на поверхность, и теперь их можно увидеть в музеях Москвы и Волоколамска.

«В 41-ом зима выдалась ранняя и очень холодная, - продолжает свой рассказ экскурсовод. - Были сорокаградусные морозы, к которым фашисты не привыкли. Метель мешала авиации наносить удары. Поэтому можно сказать, что погода тоже старалась помочь нашим солдатам. Но победа досталась слишком большой ценой».

Смотри, родная сторона,

Как бьются братьев 28!

Смерть удивленно их уносит:

Таких не видела она.

На фотографиях у очередного стенда мы видим письма самого Панфилова жене. Он пишет, что солдаты немцев в Москву не пропустят, любой ценой остановят фашистов: «На нас выпала почетная задача - не допустить врага к сердцу нашей Родины - Москве. Враг будет разгромлен, а Гитлер и его банда будут уничтожены. Не будет гаду пощады за слезы матерей, жен, детей. «Смерть Гитлеру!» - у каждого бойца на устах».

Панфилов относился к своим бойцам без панибратства, как к равным. И в то же время проявлял отеческую заботу. Еще перед войной он обращался с предложениями к вышестоящему начальству позаботиться об обмундировании для солдат, в том числе о теплых вещах и валенках. Бойцы чувствовали это отношение со стороны Панфилова и с любовью

называли его "генерал-батя". Главным призванием военачальника он считал сохранение жизни солдат на войне: "Мне не нужно, чтобы ты погиб, нужно, чтобы ты остался живым!".

Пускай цитаты на уме,

Но правда, правда в самом главном,

В живом примере, а пример —

Живой пример — сей бой неравный!

И вот нам показывают выпуск газеты «Красная звезда» от 28 ноября 1941 года, в которой опубликована статья секретаря издания Александра Юрьевича Кривицкого «Завещание 28 павших героев».

«Свыше пятидесяти вражеских танков двинулись на рубежи, занимаемые двадцатью девятью советскими гвардейцами из дивизии им. Панфилова... Смалодушничал только один из двадцати девяти... только один поднял руки вверх... несколько гвардейцев одновременно, не сговариваясь, без команды, выстрелили в труса и предателя...», — вот лишь некоторые выдержки из текста. В нем впервые озвучивается число погибших героев — 28.

Рвалась броня от пушки, от гранаты.

И становилось меньше с каждым часом

Их, не познавших счастья, неженатых,

Презревших смерть в бою с матёрым асом.

«История про подвиг двадцати восьми панфиловцев быстро становится популярной, - продолжает свой рассказ наш экскурсовод. - Через месяц, в январе 1942 года, в «Красной звезде» выходит новая статья Кривицкого на данную тему, в которой, на этот раз, перечисляются все имена погибших героев.

Текст снабжен подробностями боя, переживаний и поведения отдельных гвардейцев. Именно там впервые появляется история о храмом политруке Ключкове, который бросился под танк со связкой гранат, сказав перед этим ставшую впоследствии известной фразу: «Велика Россия, а отступать некуда — за нами Москва!».

Оказывается, что именно изложенная в той статье версия подвига двадцати восьми панфиловцев стала впоследствии официальной. В 1942 году всем упомянутым в тексте гвардейцам были посмертно присвоены звания Героев Советского Союза.

Как продолжение жизни солдат,

Под звездами мирной державы,

Цветы на ратных могилах горят

Венками немеркнувшей славы.

Мы не могли пройти мимо. Мы не могли не возложить цветы к памятнику героям-панфиловцам, не почтить их память минутой молчания. Не имели права. Погибшим — вечная память и цветы. Но главный памятник им — наша жизнь, труд, благородство, наши совесть и честь.

Генерал Иван Панфилов погиб под Москвой 18 ноября 1941 года.

Он принимал группу московских корреспондентов, когда ему сообщили о танковой атаке противника, и поспешил из землянки на улицу. Не успел Панфилов выйти из землянки, как рядом взорвалась мина. Крошечный осколок пробил висок. Не приходя в сознание, генерал Панфилов умер на руках своих боевых товарищей.

Через несколько дней дивизии присвоили имя своего погибшего командира. Через четыре года после гибели генерала Ивана Панфилова кто-то из его солдат оставит на стене в Берлине надпись: «Мы — панфиловцы. Спасибо, Батя, за валенки».

Наше путешествие во времени подошло к концу. За день мы проехали в общей сложности около 500 км. Очень устали, но вернулись не с пустыми руками. Там, в Дубосеково, мы оставили частички своих сердец, а

взамен забрали информацию о событиях тех дней и фотографии. Много фотографий. Потому что они, как ничто другое, хранят воспоминания, и могут дать возможность другим увидеть то, что видел ты. Сейчас в музее Боевой славы нашего лица оформлена фотовыставка о нашей поездке, и каждый ученик может посетить ее во время экскурсий.

За время нашего путешествия мы многое узнали, увидели, осмыслили, многое оценили иначе, чем вчера. Во многом пересмотрели свои взгляды. Но есть истины, которые пересмотрю не подлежат. Одна из них — вечный наш долг перед теми, кто сознательно отдал свою единственную жизнь за то, чтобы «завтра» наступило для других, для моих родителей, для меня. «Спасибо, Батя, за наше будущее!»

Ильин Илья, 8 класс

ДА - МЕЧТЕ 2016!



Мечты... Мы предаемся им постоянно. Многие говорят: «Мечтать не вредно!» А мы отвечаем: «Мечтать необходимо!» И даже настаиваем – мечтайте! Мечты творят ваше будущее.

19 ноября грандиозным Гала- концертом завершил свою работу открытый фестиваль молодёжного творчества "Да - мечте 2016". На протяжении месяца, каждую субботу, десятки юных талантов состязались в различных видах творчества: живописи и фотографии, декоративно-прикладном искусстве и устном творчестве, цирковом искусстве и хореографии, вокале и театральном творчестве.

Приглашённое независимое жюри строго, но справедливо и доброжелательно судило выступление всех участников – а их было не мало. Более 307 коллективов и исполнителей приехали на фестиваль из разных уголков юго-востока Московской области. Своё творчество показала молодёжь и подростки из Воскресенского, Шатурского, Луховицкого, Раменского, Егорьевского, Павлово-Посадского, Коломенского районов и городов Бронницы, Жуковский и др.

Ребята лица №22 тоже приняли участие в фестивале, и вернулись с церемонии награждения не с пустыми руками.

От всей души хотим поздравить победителей:

Номинация «Фото»

Гран-при – Чепелева Лада (фото от 15 лет и старше)

1 место – Колодяжная Дарья (фото от 15 лет и старше)

1 место – Иванова Варвара (фото до 10 лет)

Номинация «Художественное слово»

3 место – Круглова Мария (категория 8-13 лет)

Специальный приз фестиваля «За любовь к русским былинам» - Круглова Мария

Номинация «Вокальные ансамбли, дуэты и трио»

1 место – Суюсова Злата и Ермакова Елизавета (категория 8-14 лет)

Номинация «Вокал»

Гран-при – Орлова Елизавета (категория 15-17 лет)

Незаметно пролетел месяц, прошли волнения участников и награды нашли своих героев. Но после небольшого перерыва и отдыха организаторы вновь начнут подготовку к новому фестивалю. И мы уверены, что пролетит незаметно год и вновь мы скажем: «Здравствуй фестиваль «Да мечте - 2017»!

Мечтайте, и возможно в следующем году именно ваша мечта скажет вам «ДА!»

ЧТОБЫ ПОВЕРИТЬ В ДОБРО - НАДО НАЧАТЬ ЕГО ДЕЛАТЬ!



**8 ноября
интересный
урок для себя,
учителей и
учеников лицея
№22 провели
обучающиеся
объединения
«Школа юного
журналиста».**

К данному мероприятию ребята готовились заранее: выбирали тему для социологического опроса, придумывали вопросы, изготавливали забавные «Позитивчики», которые они вручали каждому, кто участвовал в акции. Ведь жанр «интервью» гораздо интересней и продуктивней изучать на практике. Тему для опроса ребята выбрали необычную – «Начни свой день с доброго дела». Почему так? Мало кто знает, что каждый год 13 ноября отмечается Всемирный день доброты. Он возник в 1998 году в Токио, когда страны, преимущественно тихоокеанского региона, и примкнувшая к ним Англия, впервые провели симпозиум под названием «Всемирное движение за доброту». Позже к ним присоединились и другие государства. Но целью юнкоров было не просто рассказать окружающим о существовании данного праздника, а донести до окружающих, что жить с добротой в гармонии необходимо каждый день.

Ребята задавали всего два вопроса: «Что такое доброта?» и «Какой самый добрый поступок Вы совершили в своей жизни?».

Первый вопрос у оппонентов особых трудностей не вызвал. Ответы были разнообразны: доброта – это

- бескорыстная помощь нуждающемуся в ней;
- дом, семья, уют;
- что-то пушистое, мягкое и теплое;
- улыбки детей;
- помощь маме, папе, младшим братишкам и сестренкам;
- поточить карандаш соседу по парте;
- помочь донести портфель девочке и другие.

А вот второй вопрос большинство отвечающих

озадачил. Но были ответы, которые заставили задуматься юных журналистов. Например, один из педагогов рассказал, что до сих соблюдает семейную традицию: еще в годы Великой Отечественной войны мама этого учителя ходила в госпиталь и сдавала кровь для раненых солдат. Эту традицию продолжили родители, и теперь наша героиня также сдает кровь для тяжелобольных детей.

Данное мероприятие никого не оставило равнодушным и стало уроком для всех. А ведь на самом деле делать добро так просто: улыбнуться похуже, обнять родителей или друга, сделать комплимент учителю, подарить цветы незнакомке, позвонить друзьям и сказать им какие они замечательные, смастерить и повесить на улице кормушку для птиц, накормить бездомного котёнка или щенка... И этот список можно продолжать долго. Всё это займёт мало времени и усилий, но эффект будет колоссальным. Ведь с каждым таким, простым по сути, поступком становится кому-то лучше, а значит – и больше доброты в мире.

13 ноября – это всего лишь дата. День Доброты нужно отмечать каждый день. И пусть милый Позитивчик, изготовленный юнкорами специально для мероприятия, станет талисманом для тех, кому его вручили, а девиз, написанный на нем, станет девизом по жизни – «Начни свой день с доброго дела!»

Что такое быть хорошим? Возможно, это поддерживать других, помогать маме, папе, друзьям, родственникам, давать советы. А самое главное, - совершать хорошие поступки.

Горчаг Ксения, 3 «А»

Как гласит русская народная пословица: "Жизнь дана на добрые дела". И это действительно так! Доброта - это то, что делает нашу жизнь разнообразной. Добрые дела помогают каждому: одни получают помощь и чувствуют поддержку, а другие - удовольствие от того, что могут принести кому-то пользу. Мне кажется, увидеть искреннюю, благодарную улыбку на лице человека - это бесценно. Читатель, помни, что добро может быть маленьким и незаметным и должно делаться бескорыстно.

Демина Софья, 7 «Б»

Над номером работали:

Главный редактор
Иванова О.В.

Редакционная коллегия:

Колодяжная Дарья,
Лилякова Анастасия,
Семенова Маргарита,
Сергеев Матвей,
Рожнова Наталья,

Демина Софья,

Филиппова Дарья,
Чепелева Лада,

Мельник Денис,
Аверьянова Анна,
Галкина Ульяна,
Бессонова Мария,
Букарева Арина,
Ильин Илья,

Горчаг Ксения,

Дивногорцев Егор,
Иванов Максим,

Иванова Варвара,
Карамышева Милана,
Крутова Анастасия,
Сытенков Глеб,
Цвяткова София

Тираж: 50 экз.

Спонсор:
ООО

«СМК
Монтажспецстрой»

Отпечатано в типографии:

Филиал ГУП МО «КТ» «Воскресенская типография»

УЧАСТНИК ВСЕРОССИЙСКОГО СООБЩЕСТВА
ШКОЛЬНЫХ ИЗДАТЕЛЬСТВ «СТЕНГАЗЕТА»

Двадцать два в фокусе

СВЯДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ ШКОЛЬНОГО СМИ

№ 17-0705-0204



Двадцать два



№ 8 (11)
2016



в фокусе

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Итоги муниципального
фестиваля «Ради жизни на
земле»

«Наш педагог года»: интервью с
Ефремовой Ксенией Артуровной
Благотворительные акции

Творчество лицеистов
Символ года – огненный петух

«Ради жизни на земле»

В течение двух месяцев центр «Фантазия» при поддержке социальных партнеров ДК «Химик» им. Н.И. Докторова, центральной детской библиотеки и зала трудовой и боевой Славы проводили муниципальный фестиваль детского и юношеского творчества «Ради жизни на земле», посвященного 75-летию битвы за Москву.



В фестивале приняли участие более 700 учащихся образовательных организаций Воскресенского района. Кто-то пробовал свои силы в конкурсе художественного чтения, кто-то проявлял свой талант в искусстве вокала, некоторые ребята смогли попробовать свои силы в роли поэтов и писателей.

Лицеисты также приняли участие в данном мероприятии.

Поздравляем наших победителей!

В конкурсе детского рисунка «Моя Москва» лучшими стали: Солохина Мария (6 «В»), Зиброва Полина (7 «А»), Артюшкова Дарья (11 «Б»), Исаков Кирилл (8 «Б»).

В конкурсе солистов и вокальных ансамблей дипломом «Дипломант II степени» отмечен ансамбль «Палитра детских голосов» (Крючкова Полина (6 «В») и Полехина Вероника (4 «В»).

Поздравляем ребят, удостоившихся наград на конкурсе художественного чтения «О Москве»:

Шершневы Владимир (дипломант I степени, 1 «В»);

Демина Ангелина (лауреат III степени, 3 «В»);

Корчагин Иван (лауреат III степени, 11 «Б»).

9 образовательных учреждений г. Воскресенска в

течение двух месяцев боролись за звание лучших в интеллектуальной игре-викторине «Московский рубеж». В финале команда МОУ «Лицей №22» на два балла обошла МОУ «СОШ №3» и одержала победу. Состав команды «Звезда»: Исаков Кирилл (8 «Б»), Волков Федор (8 «Б»), Рыбакова Виктория (8 «А»), Тихонов Михаил (7 «В»), Федин Григорий (7 «В»), Кирикова Милослава (7 «В»).

Для конкурсантов все волнения и тревоги уже позади. Торжественная церемония награждения состоялась в малом зале Дворца культуры «Химик» 12 декабря. Слова благодарности и восхищения творчеством ребят в этот день звучали из уст директора ДК «Химик» Орловой Аллы Георгиевны, директора Центра «Фантазия» Будкина Григория Николаевича, директора зала трудовой и боевой Славы Васильчук Галины Константиновны, руководителя военно-патриотического клуба «Воин» Хохлова Николая Юрьевича и заведующей сектором массовой работы Центральной детской библиотеки Бодровой Надежды Владимировны.

Фестиваль стал замечательным праздником для детей, их родителей и преподавателей, новым этапом в творческом развитии молодого поколения.

ПЕДАГОГ ГОДА - 2017

Первое учебное полугодие выдалось для многих учителей г.Воскресенска сложным, волнительным, и в тоже время, ярким и незабываемым. В течение трех месяцев девять сильнейших педагогов Воскресенского района боролись за звание лучшего на традиционном ежегодном конкурсе «Педагог года». В ходе конкурсных мероприятий педагоги обмениваются опытом и профессиональными находками, расширяют диапазон общения, демонстрируют разносторонне развитую личность учителя, приумножают традиции российского образования. Учитель математики МОУ «Лицей №22» Ефремова Ксения Артуровна стала финалистом конкурса, войдя в призовую тройку. Нам удалось побеседовать с ней и задать несколько вопросов.

- Ксения Артуровна, расскажите, пожалуйста, как выбирали кандидата на этот конкурс?

- Руководство школы предложило мне участвовать в конкурсе. Меня это предложение заинтересовало, так как я человек амбициозный. Да и работа в команде меня очень привлекает. Поэтому участие в этом конкурсе - это мои олимпийские игры. Занять почетное первое место стало для меня не только соревнованием, но и еще одной ступенью для самоутверждения, для повышения самооценки. Здесь совпало все: мое желание, моя молодость, амбиции, любимая работа и поддержка коллектива.

- Какие этапы включал в себя конкурс «Педагог года»? Какой из них оказался для Вас наиболее сложным?

- Принимая участие в конкурсе, я проходила много этапов. Я проводила открытое занятие, рассказывала о своем опыте работы, а также одним из этапов стал мастер-класс для жюри конкурса. Одним из самых сложных и интересных этапов для меня стало «интервью», где необходимо было отвечать на вопросы журналиста. По давней традиции вела эту часть конкурса Екатерина Геннадьевна Иванова, редактор телеканала «Искра-ВЭКТ». Она предлагала конкурсантам принять участие в обсуждении тем, связанных с деятельностью системы образования района в частности и страны в целом. Я должна была четко, ясно и быстро формулировать ответы на поставленные вопросы. Это было не всегда легко. Так же на одном из этапов конкурса я показывала разработку задач с использованием робототехники. Робототехника на уроках математики - это перспективное направление, поэтому придумывать и проверять на практике эти задачи было очень интересно.

- Ксения Артуровна, Вы раскрыли перед всей школой, перед всем городом не только свой грандиозный



ум, но и талант - петь. Расскажите, пожалуйста, об этом.

- Я любила петь с детства. Моя первая учительница по вокалу - Солодовникова Елена Валерьевна. Выступать на сцене для меня - это большое наслаждение, кураж, я получаю от выступлений большой заряд положительной энергии. Так что вся накопившаяся усталость за весь конкурс испарилась с выходом на сцену.

- Ощущали ли Вы поддержку со стороны семьи?

- Если честно, сначала все мои близкие были в эйфории, но она переросла в груз бытовых проблем, забот о моей маленькой дочери, так как я ушла с головой в подготовку. Но как же они были довольны моим выступлением, как гордились, когда принимали поздравления!

- Скажите, а Вы довольны результатом конкурса?

- Результатами я очень довольна: довольна потому, что смогла наравне с корифеями педагогики показать себя с лучшей стороны. Довольна, что не подвела команду, своих детей. И всем вместе нам удалось устроить и себе, и зрителям настоящий праздник. Так что, дорогие читатели, не бойтесь ничего, экспериментируйте, открывайте новые грани талантов в себе. И это обязательно оценят окружающие вас люди.



*Материал подготовили Рожнова Наталья
и Семенова Маргарита
В материале использованы фотографии сайта
БезФормата.ру Воскресенск*



Воскресенске не будет ни одного ребенка, который останется без подарка!

Также лицеисты приняли участие в акции «Подари открытку детям», которую организует благотворительный фонд «Подари жизнь». В нашем лицее организаторами данной акции стали ребята из объединения «Школа юного журналиста». Это акция в поддержку детей, юношей и девушек с тяжелыми заболеваниями, находящихся на лечении или

обследовании в стационарах. Акция заключается в том, что каждый желающий может отправить в адрес пациента открытку с тёплыми словами, которая поддержит и подарит человеку лучик солнца, согреет душу и приободрит. В редакцию поступило большое количество новогодних посланий, некоторые из них ребята сделали своими руками, а некоторые дополнены небольшими новогодними сувенирами.

Дети искренне верят в чудо и ждут его каждый день! И лицеисты приложили все силы, чтобы в

ТВОРИМ НОВОГОДНИЕ ЧУДЕСА ВМЕСТЕ!

Совсем скоро самый волшебный праздник – Новый год. Каждый человек на планете ожидает новогоднего чуда. А ребята МОУ «Лицей №22» не ждут их, они создают их собственными руками! Две благотворительные акции прошли в декабре в стенах лицея. И ни один класс не остался равнодушным.

Огромное количество сладких подарков, сувениров, игрушек, канцтоваров собрали учащиеся для многодетных и малообеспеченных семей в рамках благотворительной акции «Добрый Воскресенск». Родители в таких семьях оказались в очень трудном материальном положении. Это многодетные семьи, у которых от четырех и более детей. Во многих из этих семей только один родитель. И жизненные ситуации не дают возможности устроить своим детям настоящий новогодний праздник. В поддержку таких семей администрация Воскресенского района, молодежный Парламент ВМР, молодая гвардия Воскресенского района, молодежное движение «MOD», МБУ ПМК «Новое поколение», МУ «ЦК «Усадьба Кривякино», МОУ «СОШ №5», МОУ «СОШ №25» и МОУ «Лицей №22» провели акцию по сбору подарков. И мы надеемся, что, благодаря общим усилиям, в новогоднюю ночь в



наступающем году не было обделенных, чтобы дети чувствовали себя нужными и счастливыми. Вместе мы справимся!

Хотим выразить огромную благодарность всем неравнодушным. Спасибо за ваши добрые сердца!

Материал подготовила Дёмина Софья



ПЕТУХАМ ПОЧЕТ!

Согласно китайскому (восточному) календарю, у каждого года есть свой покровитель – одно из двенадцати животных. Важно знать, под чьим покровительством будет будущий год, чтобы хорошенько подготовиться к его встрече. Наступающий 2017 год – это год Петуха. 28 января 2017 года Огненная Обезьяна передаст Яркому (или же Огненному) Петуху свои полномочия. Основными цветами следующего года станут красный, желтый, оранжевый, рубиновый, малиновый и золотой.

Десятый по счету знак китайского двенадцатилетнего гороскопа является чуть ли не самым интересным животным во всем восточном календаре. Он яркий и демонстративный, элегантный и общительный. Также он просто обожает внимание и буквально нежится в комплиментах и похвалах. А внимания у этой птицы за последний месяц предостаточно - лицеисты в



течение всего декабря мастерят «Символ года» для конкурса. И какие только петухи не получились у ребят: из ткани, фетра, пластилина, перьев, теста, дерева, папье-маше, бумаги, бросовых материалов. Фантазия ребят и масштаб выставки поражают!

Будем надеяться, что и Петушок останется доволен работами! А мы с нетерпением будем ждать результатов конкурса!

Материал подготовила Лилякова Анастасия

ТВОРЧЕСТВО ЛИЦЕИСТОВ

Новый год уже вот-вот
В двери к нам стучится!
Будет яркий хоровод
Из снежинок виться!
Будут игры и призы,
Танцы до упада!
Будет много детворы!
Все мы очень рады!

Цвяткова София, 3 «А»



Новый год уже так скоро,
Чудо в дверь стучится к нам...
Ходит чудо по дорожкам,
Очень хочет в гости к вам.
Но чудо может заболеть,
И не прийти к вам в гости.
Но поверь, мой милый друг, -
Нет поводов для злости!
Ведь чудом можешь стать и ты!
Но нужно постараться!
Должен верить ты в мечты,
Быть сильным, не сдаваться!

Демина Софья, 7 «Б»

Посмотри в окно, дружок!
Тихо падает снежок.
Новый год и Рождество!
Праздник, чудо, волшебство!
Дед Мороз, подарки, смех!
Позовем на праздник всех!
Соберется вся семья
У пушистой елки,
И возьмут мои друзья
Книгу с книжной полки.
В ней – чудесные картинки,
Разноцветные снежинки.
Мы читаем, мы поем,
Дружно, весело живем!

Бессонова Мария, 3 «А»



Что такое новый год?
Много праздничных хлопот!
Это зимние хлопושки,
Новогодние игрушки,
Будем прыгать, танцевать,
Елку будем наряжать,
Новый год скорей встречать!

Крутова Анастасия, 3 «А»

Над номером работали:

Главный редактор
Иванова О.В.

Редакционная коллегия:

Колодяжная Дарья,
Лилякова Анастасия,
Семенова Маргарита,
Сергеев Матвей,
Рожнова Наталья,

Демина Софья,
Филиппова Дарья,
Чепелева Лада,
Мельник Денис,
Аверьянова Анна,
Галкина Ульяна,
Бессонова Мария,
Букарева Арина,
Ильин Илья,

Горчар Ксения,
Дивногорцев Егор,
Иванов Максим,
Иванова Варвара,
Карамышева Милана,
Крутова Анастасия,
Сытенков Глеб,
Цвяткова София

Тираж: 50 экз.

Спонсор:
ООО
«СМК
Монтажспецстрой»

Отпечатано в типографии:
Филиал ГУП МО «КТ» «Воскресенская типография»

УЧАСТНИК ВСЕРОССИЙСКОГО СООБЩЕСТВА
ШКОЛЬНЫХ ИЗДАТЕЛЬСТВ «СТЕНГАЗЕТА»
Двадцать два в фокусе
СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ ШКОЛЬНОГО СМИ
№ 17-0705-3294